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Niederschrift 
 
über die 2. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Sport, Kultur und Tourismus der 
Stadt Schortens 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Sitzungstag: 
 

Mittwoch, 14.03.2007 

Sitzungsort: 
 

Rathaus Heidmühle, Oldenburger Str. 29 

Sitzungsdauer: 
 

16:00 Uhr bis 16:55 Uhr 

 
Anwesend sind: 
 
Ausschussvorsitzende/r Thomas Eggers 
  
Ausschussmitglieder Peter Eggerichs 
  Karl-Heinz Groenhagen 
  Axel Homfeldt 
  Heinz Knefelkamp 
  Jörg Limberg 
  Uwe Salz 
  Utta Schüder 
  Doris Wolken 
  
Von der Verwaltung 
nehmen teil: 

 
Bürgermeister Gerhard Böhling 

  StR Anja Müller 
  VA Olaf Kollmann 
  TA Frank Schweppe 
  
 
Tagesordnung: 
 
 1. Eröffnung der Sitzung   
  
 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. 

 
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit   
  
 Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 

fest. 
 

 3. Feststellung der Tagesordnung   
  
 Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung fest. 

 
 4. Genehmigung der Niederschrift vom 24. 01. 2007 - öffentlicher Teil   
  
 Die Niederschrift wird genehmigt. 

 



 5. Einwohnerfragestunde   
  
 Es werden keine Anfragen gestellt. 

 
 6. Kunstobjekt "Blaues Tor"  SV-Nr. 06/0092 
  
 StR Müller stellt das Kunstobjekt „Blaues Tor“ vor. 

 
Es ergeht einstimmig folgende Beschlussempfehlung: 
 
Der Verwaltungsausschuss möge beschließen: 
 
Das Kunstobjekt „Blaues Tor“ der Künstlerin Angelika Glaub wird auf der 
Grünfläche vor dem Rathaus aufgestellt. 
 

 7. Wohnhaus auf dem Freibadgelände  SV-Nr. 06/0102 
  
 BM Böhling stellt die Planungen für den Neubau eines Wohnhauses auf 

dem Freibadgelände als Ersatz für das stark sanierungsbedürftige Wohn-
haus „Am Schwimmbad 2“ vor. Das Wohnhaus soll an die Campingplatz-
GmbH vermietet werden, die es wiederum an den Platzwart weitervermie-
tet. Die Miete wird die anfallenden Zinsbelastungen der Stadt abdecken. 
Eine Deckung der Abschreibungen oder Tilgung ist nicht geplant. 
 
Ein Zuschussantrag zur Förderung der touristischen Infrastruktur wird noch 
beim Landkreis Friesland gestellt. Das Ergebnis bleibt abzuwarten. Zu der 
jetzigen Kalkulation ist ein Zuschuss aber noch nicht eingeplant. 
 
VA Schweppe gibt weitere Erläuterungen zur Bauausführung. Er erläutert 
außerdem, dass zusätzliche Besucherparklätze für den Campingplatz rund 
12.000 € kosten. Diese Kosten sind von der Campingplatz-GmbH zu tra-
gen. 
 
Seitens BM Böhling und der Ausschussmitglieder wird die Auffassung ver-
treten, dass es sich hierbei um eine Ausgabe handelt, die erst dann getä-
tigt werden sollte, wenn die finanzielle Situation der GmbH gesünder ist. 
 
Die Stadt Jever hat die Sitzungsvorlage zur Kenntnis erhalten. Bei der 
nächsten Gesellschafterversammlung der Campingplatz-GmbH am 
22. 03. 07 wird eine evtl. Beteiligung der Stadt Jever erörtert. 
 
RM Eggerichs merkt an, dass das Gebäude kostendeckend an die GmbH 
vermietet werden sollte. Der Beschlussvorschlag sollte dahingehend er-
gänzt werden. Dieser Auffassung stimmen die Ausschussmitglieder ein-
stimmig zu. 
 
Es ergeht einstimmig folgende geänderte Beschlussempfehlung: 
 
Der Verwaltungsausschuss möge beschließen: 
 
Die dem Originalprotokoll im Original beigefügten Planunterlagen für ein 
Wohnhaus auf dem Freibadgelände mit Gesamtkosten von 150.000 € wer-
den für den Bau dieses Gebäudes anerkannt. Das Gebäude soll kostende-



ckend an die Campingplatz Schortens/Jever GmbH vermietet werden. 
 

 8. Anfragen und Anregungen: 
  
 Es werden keine Anfragen gestellt. 

 
 


